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Αθήνα 07-07-2020 

 
Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

 
Του:  Βασίλη Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας.               

 

ΠΡΟΣ:   Τον κο Υπουργό Οικονομικών 
Τον κο Υπουργό Υγείας 

 
 

Θέμα:  “Με ποια λογική αποφασίσθηκε το κλείδωμα της οικονομίας 
κατά την πανδημία του κορωνοϊού;” 

 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 

Ως γνωστόν, η Ελλάδα, μαζί με τις άλλες χώρες της ΕΕ, αποφάσισε, 
περίπου την ίδια περίοδο, να προβεί στο οριζόντιο «κλείδωμα» της 

οικονομίας της - για να αντιμετωπίσει την εξάπλωση της εισαγόμενης 
πανδημίας του ιού «COVID-19» από την Κίνα και εν συνεχεία από τη 

Δυτική Ευρώπη. Υιοθετήθηκαν, δηλαδή, τα ίδια οριζόντια μέτρα, χωρίς 

να προηγηθεί το κλείσιμο των συνόρων - παρά το ότι η εξάπλωση ήταν 
διαφορετική στις χώρες της ΕΕ.  

 
Πρόσφατα, τώρα, έχει ξεκινήσει μια συζήτηση διεθνώς, όσον αφορά στον 

καταμερισμό των ευθυνών σχετικά με τη διάδοση του ιού «COVID-19» - 
επίσης την αντιμετώπιση του. Έχουν υπάρξει, δε, αναφορές για 

διεκδίκηση αποζημιώσεων, τόσο από την Κίνα, όσο και από τον «ΠΟΥ», 
από διάφορες χώρες αλλά και από ιδιώτες – ενώ, στην Ιταλία έχει κινηθεί 

δικαστική έρευνα για τους χειρισμούς της κυβέρνησης, όσον αφορά στη 
θεραπεία.  

 
Παράλληλα, στην Δανία έχει κινηθεί κοινοβουλευτική έρευνα για τη 

διαδικασία λήψης της απόφασης του κλειδώματος της οικονομίας της από 
την πρωθυπουργό της χώρας -παραβαίνοντας τις συνήθεις 

κοινοβουλευτικές διαδικασίες. Μια σειρά επιστημόνων κατηγορούν,  

επιπλέον, την κυβέρνηση για βιαστική λήψη λανθασμένων μέτρων -με 
αποτέλεσμα την πρόκληση ανυπολόγιστων ζημιών σε ατομικό, 

οικονομικό και κοινωνικό επίπεδο (https://analyst.gr/2020/06/08/i-
pithani-politiki-apati-tou-koronoiou-sti-dania/ και https://taz.de/Corona-

Massnahmen-in-Daenemark/!5690305/) 
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Σε Επίκαιρη Ερώτηση της βουλευτού του Kόμματος μας, κ. Μαρίας 

Αθανασίου (413/22-1-20) προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά με τις 
διαδικασίες ελέγχου στα σύνορα για τον ιό «COVID-19», με αφορμή την 

έκτακτη σύγκληση, τότε, του «ΠΟΥ», όπου ενημέρωνε, πως μπορεί να 
μεταδοθεί ο ιός από άνθρωπο σε άνθρωπο και που απαντήθηκε στις 

31/1/20 από τον Υφυπουργό κ. Κοντοζαμάνη, ενημερωθήκαμε, μεταξύ 
άλλων για το ότι, ακολουθούνταν πιστά οι οδηγίες του ΠΟΥ - ενώ είχαν 

ληφθεί τα απαραίτητα μέτρα στα σύνορα και στις υγειονομικές μονάδες 
για την πρόληψη και προστασία, καθώς επίσης ότι, υπήρχε συνεργασία 

με την Κίνα. Επιπλέον, ακούσαμε ότι, υπήρχε προστατευτικό υλικό και 
επάρκεια υλικοτεχνικής υποδομής.  

 
Όλα αυτά, όμως, διαψεύστηκαν, δυστυχώς, στην πράξη: (α) με την 

εισαγωγή περιστατικών από το εξωτερικό και (β) με την ομολογία περί 
ελλείψεων σε προστατευτικό υλικό, σε ΜΕΘ κλπ, γεγονότα, που κατά τις 

αναφορές, οδήγησαν στο κλείδωμα της οικονομίας μας. Σήμερα, δε, 

χωρίς να έχει σταματήσει η εμφάνιση κρουσμάτων, αποφασίσθηκε το 
άνοιγμα στον τουρισμό. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

(1) Με ποια κριτήρια και από ποιόν αποφασίσθηκε το οριζόντιο 
«κλείδωμα» της ελληνικής οικονομίας;  

 
(2) Πόσο διαφέρει το «πριν» από τη σημερινή κατάσταση, όπου έχουμε 

ανοίξει την οικονομία μας, όσον αφορά στον τουρισμό; 
 

(3) Με ποιές προβλέψεις πιθανού αριθμού περιστατικών λήφθηκαν οι 

αποφάσεις «κλεισίματος» και «ανοίγματος» της οικονομίας, σε σχέση με 
τις υπάρχουσες νοσοκομειακές εγκαταστάσεις;  

 
(4) Με ποια διαδικασία και από ποιόν θα αποφασίζεται το ενδεχόμενο 

κλεισίματος της οικονομίας καθολικά ή τοπικά στο μέλλον; 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

 
Βασίλειος Βιλιάρδος  




